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слово до читаЧа

У сучасні часи стрімкого розвитку науки, технологій та глобалізації знання, ме-
тодологія наукових досліджень постає як фундаментальна складова академічної 
культури. Вона не лише визначає логіку та структуру наукового пошуку, а й формує 
світогляд дослідника, його здатність критично мислити, аргументовано висловлюва-
тися та приймати обґрунтовані рішення. Саме тому володіння методологічними 
знаннями є обов՚язковою умовою для вступу до аспірантури та подальшої успішної 
наукової діяльності.

Єдине вступне випробування з методології наукових досліджень ‒ це не просто 
формальна перевірка знань. Це своєрідний інтелектуальний рубіж, який дозволяє 
оцінити готовність майбутнього здобувача третього освітнього рівня до самостійної 
наукової роботи, до формулювання актуальних проблем, побудови гіпотез, вибору 
адекватних методів дослідження та інтерпретації результатів. Успішне проходження 
цього етапу свідчитиме про достатній рівень зрілості наукового мислення для сер-
йозних наукових досліджень, про здатність працювати в межах академічної етики 
та методологічної грамотності.

Цей посібник підготовлено відповідно до Програми єдиного вступного випро-
бування (ЄВВ) з методології наукових досліджень (Наказ МОН України № 740 
від 19.05.2025 р.), згідно з якою відбувались ЄВВ у 2025 році, а також з урахуванням 
досвіду такого випробування. Посібник створено з метою надати систематизовану, 
доступну та практично орієнтовану інформацію, яка допоможе кандидатам у здо-
бувачі третього рівня вищої освіти якісно підготуватися до вступного випробування. 
У ньому представлено основні поняття методології, класифікацію методів досліджен-
ня, загальні підходи до застосування методів у різних галузях знань, етапи науково-
дослідного процесу, а також загальну інформацію щодо написання й оформлення 
наукових текстів, дотримання академічної доброчесності та уникнення типових по-
милок, що виникають на початкових етапах дослідницької діяльності. 

Оскільки переважна більшість тестових завдань при ЄВВ орієнтовані на розумін-
ня сутності дослідницьких аспектів (когнітивний рівень «Б»), то і матеріал у цьому 
посібнику поданий таким чином, щоб не просто дати відповідь на типові питання, 
а сформувати саме розуміння базових процесів

Посібник також містить типові тестові завдання з ЄВВ 2025 року, які можуть бути 
використані для самоперевірки. З метою закріплення матеріалу до кожного завдання 
додаються аргументи стосовно правильної відповіді на питання.

Сподіваємося, що цей навчальний ресурс стане не лише інструментом підготовки 
до вступного випробування, а й надійним супутником у подальшому науковому зрос-
танні. Нехай він допоможе вам не просто здобути необхідні знання, а й сформувати 
власну дослідницьку позицію, розвинути інтелектуальну допитливість та прагнення 
до істини.
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